
Ata da 13ª (Décima Terceira) Sessão Ordinária do II Período Legislativo.  Aos 
dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco (19.05.2025), 
às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga 
Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36, Tabira – 
PE, com a presença de 10 (dez) dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos. Logo após, solicitou de seus 
Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no Livro de Presença e na Folha 
de Frequência, ao que foi atendida e justificou a ausência do Vereador Edilson 
Oliveira da Silva por motivo de ordem superior. Em seguida, solicitou da 
Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum acordo entre 
os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade dos votos 
presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das correspondências 
recebidas: Ofício nº 008/2025, de origem da Escola Maurício Ricardo Pereira 
de Vasconcelos – ESMAR, o qual agradece a Moção de Aplausos nº 050/2025, 
expedida para à instituição e aos seus alunos, pela participação nos Jogos 
Escolares 2025 e o Ofício nº 022/2025/PMT/SESP – que, em resposta ao 
Ofício nº 007/2025, oriundo do gabinete da Vereadora Maria Nelly de Lima 
Sampaio Brito, informa que a coleta do lixo até o Sítio Lagoa Nova está 
entrando no planejamento de ampliação da área atendida pela Secretaria 
Municipal de Serviços Públicos e foram apresentados: Projeto de Lei nº 
032/2025 – Legislativo – Ementa: Institui o Dia de Combate e Prevenção ao 
Câncer de Boca no âmbito do município de Tabira/PE  e dá outras providências 
– Vereadora proponente Maria Nelly de Lima Sampaio Brito; o qual foi 
encaminhados para a Comissão Permanente de Justiça e Redação; Indicações 
nº 187 a 198/2025 e as Moções de Aplausos nº 053 a 057/2025. Não havendo 
mais apresentações, a Senhora Presidenta solicitou do 1º Secretário que 
convidasse a primeira oradora da noite, sendo convidada a Dr.ª Aurislene 
Olegário, para fazer o uso da tribuna, a qual após seus cumprimentos 
esclareceu que subir nesta tribuna neste dia é uma enorme emoção e gratidão 
por ter recebido desta Casa Legislativa uma Moção de Aplausos por ter 
vencido todos os desafios durante o período em que esteve cursando o 
mestrado em Direito. Dedicou a homenagem a sua família e a todos os 
tabirenses e desejou que servisse de inspiração para todos e todas acreditem 
na transformação da educação e do bem social. Agradeceu com imensa 
gratidão a homenagem recebida, fez a leitura de uma poesia de sua autoria, 
que externa sua gratidão e o amor por Tabira, e agradeceu a atenção de todos.                     
A Senhora Presidenta parabenizou a determinação e o esforço da advogada 
Drª Aurislene, agradeceu sua presença nesta Casa e solicitou que da 1ª 
Secretária convidasse a próxima oradora, sendo convidada a Assistente Social 
Sr.ª Luana Alves, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala esclarecendo 
que recebeu esse convite para que pudesse explanar mais um pouco sobre a 
campanha do maio laranja, que é uma campanha nacional de combate e 
conscientização e educação sobre o abuso e a exploração de crianças e 
adolescentes nesse país, que vem aumentando com o passar dos anos. Disse 
que a denúncias é o que mais se pede nessa campanha, porque o silêncio 
protege o abusador, Fez a narrativa sobre o caso de Araceli Crespo em 1973, 
caso esse que deu origem a essa campanha, que se chama Faça Bonito, no 
ano de 2000. Lembrou que há pouco tempo aqui em Tabira teve um caso de 
grande comoção e ressaltou que a sociedade precisa denunciar, porque 
existem os sinais e todos percebem esses sinais, mas que por vezes não dão 
importância para não se envolverem. Disse também que pelo fato de estar 
nesta Casa, que também estava fazendo a prevenção, porque estava 
passando informações e conscientização para que as pessoas soubessem 
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educar seus filhos, porque uma criança que tem uma educação sexual 
adequada dificilmente será abusada, porque saberá que o seu corpo é 
sagrado. Ressaltou que a educação sexual é muito importante para que a 
criança e o adolescente tenham conhecimento do seu corpo e saiba se 
resguardar; ressaltou também que é preciso encorajar as vítimas e as 
testemunhas para fazerem as denúncias no Conselho Tutelar, no CREAS, 
Delegacia e no Disque 100 e destacou a necessidade do apoio às vítimas, o 
acolhimento, o acompanhamento psicológico e de saúde e de afeto familiar. 
Apresentou os índices de abuso e exploração sexual de criança e adolescente, 
destacou que a maioria dos casos acontecem dentro de caso e que apenas 
dez por cento dos casos são denunciados. Reforçou sobre a necessidade de 
observar os sinais, de investigar o celular e as redes sociais das crianças e 
adolescentes e agradeceu a atenção de todos. A Sr,ª Presidenta observou que 
achou pertinente essa fala neste dia, devido a passagem do Dia Internacional 
de Combate e Prevenção a Exploração e Abuso Sexual da Criança e 
Adolescente, a qual reforça e traz informações que podem ser levadas adiante, 
agradeceu a presença da Sr.ª Luana Alves; fez a entrega da Moção de 
Aplausos expedida pelo encontro  realizado nesta Casa e solicitou do 1º 
Secretário que convidasse o próximo orador, sendo convidado o presidente da 
associação dos estudantes universitários Edgar Júnior, que cumprimentou a 
todos. Iniciou sua fala agradecendo o espaço, esclareceu ser este um 
momento muito especial para a associação, devido as dificuldades do dia a dia 
e ressaltou que o único objetivo da associação é o bem estar dos estudantes e 
torná-los vistos. Disse que um dos maiores empecilhos que os estudantes têm 
é a questão do transporte, que o município não tem condições de arcar com 
cem por cento de gratuidade com esses estudantes e que esse empecilho vem 
já há alguns anos maltratando os estudantes, porque há aproximadamente 
cinco anos que não conseguem essa gratuidade nos ônibus e o pessoal de 
Serra Talhada chegou a quase trezentos reais a mensalidade de um ônibus. 
Disse também que fica muito preocupado por o pessoal de Tabira está 
pagando uma mensalidade nesse valor; que tinha aproximadamente trinta 
pessoas indo em pé no ônibus que vai para a cidade de Afogados da Ingazeira, 
então que estava pedindo ajuda para que os vereadores olhassem mais por 
essa classe de estudantes, que são os futuros profissionais de Tabira e hoje 
não está sendo muito valorizada; reforçou sua fala de que esse problema vem 
de anos e agradeceu a atenção de todos. Intercedeu o Vereador Eraldo Moura 
que considerou saber das dificuldades dos estudantes que vão para outras 
cidades, considerou também que todos sabem que o transporte desses 
estudantes para a cidade de Patos/PB hoje é cem por cento gratuito, para a 
cidade de Serra Talhada tem um ônibus que é cem por cento gratuito também 
e tem outro que precisa resolver a situação e questionou quantos alunos da 
cidade de Solidão utilizam esses ônibus e quanto o município de Solidão está 
ajudando no custeio. O presidente da associação considerou que esse 
problema não é de hoje, que já vem de anos e que se prontificou, enquanto 
presidente, para resolver esses problemas e respondeu que é irrelevante a 
quantidade de alunos da cidade de Solidão que utilizam o ônibus de Tabira e 
que tem a parcela de contribuição sim, então que esse número de estudantes 
de Solidão é irrelevante e não atrapalha Tabira e salientou que a quantidade de 
estudantes aumentou bastante, que rotas que tinha um ônibus e meio, hoje 
está precisando de um terceiro ônibus e que isso é preocupante. Intercedeu o 
Vereador Adelmo das antenas que considerou que no ano passado  se tinha 
em média de noventa a cento e dez estudantes para a cidade de Serra 
Talhada, que era resolvido com dois ônibus, mas que hoje passam de cento e 
sessenta universitários, então que já passa a ser necessário três ônibus e 
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informou que o prefeito está aguardando o ônibus prometido pela governadora 
e que o colocará para a rota de Serra Talhada, o que já vai amenizar o 
problema mesmo não sendo os cem por cento de gratuidade ainda. Ressaltou 
que o número de estudantes universitários irá aumentar mais ainda e que vai 
chegar um momento que será inviável disponibilizar quatro a cinco ônibus para 
uma única rota. O presidente da associação considerou que o número de 
estudantes realmente está aumentando de forma considerável, mas que está 
cobrando o bem estar dos estudantes conforme prometido quando assumiu a 
associação. A Senhora presidente parabenizou o presidente da associação dos 
estudantes Edgar Júnior, agradeceu sua presença e solicitou do 1º Secretário 
que convidasse o próximo orador da noite, sendo convidada a secretária da 
Associação dos Estudantes Universitários de Tabira, Renata Daniel, para fazer 
o uso da tribuna, a qual após saudações considerou que nesses quatro anos 
que está a frente da secretaria da associação, nunca tinham conseguido um 
espaço neste Poder Legislativo. Apresentou um relatório com a quantidade, por 
rota, de estudantes universitários credenciados pela associação, o valor da 
mensalidade e a proposta do município para atender cada rota e enfatizou, em 
relação a rota da cidade de Afogados da Ingazeira e de Serra Talhada,  que 
essas rotas não conseguem ainda serem cem por cento gratuito porque a 
quantidade de estudantes universitários vem crescendo bastante; apresentou 
também as solicitações encaminhadas para o município: aumento do número 
de ônibus para Afogados e Serra Talhada; transporte para os alunos do técnico 
de Afogados; transporte matutino para os estudantes do IF-PE em Afogados; 
Carteirinhas de estudantes; casa de estudantes em Patos e Serra Talhada e a 
organização de um congresso/simpósio universitário na cidade de Tabira, 
voltado principalmente para a área de saúde, com apoio do poder público. 
Dirigiu-se ao Vereador Eraldo Moura e esclareceu que são onze estudantes da 
cidade de Solidão e que o prefeito de Solidão se solidarizou com ajuda de 
custo no valor de R$ 3.000,00, que já ajuda a rota de Serra Talhada, porque 
com o que esses estudantes pagam, totaliza uma ajuda para o município de 
Tabira no valor de R$ 5.000,00, então que esse acolhimento é muito válido. 
Ressaltou que os estudantes universitários ainda estão um pouco longe do 
cem por cento gratuito, mas que acredita que essa distância acontece devido a 
demanda. Intercedeu o Vereador Eraldo Moura que questionou a secretária da 
associação se o prefeito Flávio Marques, com cinco meses de gestão, já 
atendeu pelo menos cinqüenta por cento do cem por cento gratuito, o que foi 
respondido pela secretária que acreditava que sim, porque hoje se tem duas 
rotas cem por cento gratuita num total de quatro rotas e considerou que o 
município tem sido colaborativo com a associação e tem procurado resolver as 
demandas dentro do possível. Intercedeu a senhora Presidenta que questionou 
se a gratuidade irá resolver a superlotação, o que foi respondido que resolverá 
se for três ônibus para a rota de Afogados e três ônibus para a rota de Serra 
Talhada e, sendo essas suas palavras agradeceu a tenção de todos. A senhora 
presidenta parabenizou a secretária Renata pelos esclarecimentos, agradeceu 
a presença da mesma e solicitou que o 1º Secretário convidasse o próximo 
orador, sendo convidada a Vereadora Estefany de Júnior, para fazer o uso da 
tribuna, a qual cumprimentou a todos. Agradeceu a presença e parabenizou o 
jovem Edgar por ter vindo a esta Casa defender e buscar melhorias para os 
universitários e esclareceu que acreditava que o presidente da associação não 
quis diminuir o povo de Solidão, ao dizer que são irrelevantes, e sim dizer que 
eles não prejudicavam o povo de Tabira. Pediu providência em relação a 
iluminação pública dos Sítios Cajá, Boqueirão, Pocinhos e Pedra; pediu 
também a extensão do abastecimento de água pela COMPESA para a 
comunidade de Santa Clara. Lembrou que o gestor disse em reunião que os 
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universitários aguardassem até março para os cem por centos de gratuidade, 
mas que já estamos no mês de maio e nada e enfatizou que independente da 
quantidade de ônibus, que se prometeu que seria gratuito, que desse um jeito 
para cumprir e não fosse de novo um prefeito tik tok, que só faz promessa e 
não cumpre, porque continuará a cobrar. Comentou sobre a demora do retorno 
dos pacientes do TFD da cidade de Arcoverde, devido a um problema com 
uma paciente e pediu que providenciassem um carro para essas situações e 
não deixassem os demais pacientes esperando, devido a debilidade dos 
mesmos. Parabenizou os Agentes de Saúde e de Endemias e ressaltou que a 
vitória dessa classe é também dessa bancada, que se levantou para defendê-
los, e que mais uma vez é uma prova que seria por pura política e perseguição 
que essa classe iria cair e parabenizou também os advogados dessa classe 
pela excelente defesa. Disse que parabenizava por o restaurante popular da 
Jureminha ter sido reaberta, mas que não teve comida, que vão esperar mais 
vinte dias, como foi a outra, para poder dar comida para o povo, quando é 
obrigação da gestão dar continuidade ao serviço e agradeceu a atenção. 
Intercedeu o Vereador Adelmo das antenas que considerou que é preciso ser 
coerente e justo em algumas coisas, porque não foi a bancada da oposição 
que lutou pelos agentes de saúde e de endemias, porque todos levantaram a 
bandeira, o que foi respondido pela Vereadora Estefany que não citou 
nenhuma bancada, que falou bancada de vereadores, mas que quem levantou 
foi a sua pessoa, que tem teve coragem de dar a cara a tapa foi a sua pessoa, 
quem defendeu a classe em todos os lugares foi a sua pessoa, mas que tem as 
vagas e que o prefeito coloque todos lá. Usou a tribuna o Vereador Eraldo 
Moura, que cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando a Drª 
Aurislene, Luana Alves, Edgar Júnior e Renata Daniel pelas palavras na 
tribuna; se disponibilizou aos integrantes da associação dos estudantes 
universitários e destacou acreditar que o prefeito irá cumprir a sua palavra, 
porque em cinco meses de gestão está fazendo o que é possível, que tem 
vereador que não é aliado ao governo e quer que as coisas sejam resolvidas 
da noite para o dia, quando não acontece assim e aos poucos o prefeito está 
resolvendo dentro do possível. Pediu uma Moção de Aplausos para Cabo da 
Polícia Militar, Elton Sérgio Fragoso da Silva, pelo 1º lugar na Corrida do BEPI 
ocorrida em Petrolina e desejou boa sorte ao seu primo Alysson que está 
iniciando o curso de formação de Oficiais. Considerou que a população sabe 
quando querem que resolvam tudo do dia para a noite e enfatizou que no 
restaurante popular terá refeições cinco dias por semana e logo será 
inaugurado o restaurante da COHAB. Concedeu aparte ao Vereador Kleber 
Paulino que esclareceu que os cadastros do restaurante popular da Jureminha 
já estão sendo feitos e na próxima semana começara a distribuição da janta 
por cinco dias por semana e informou que o restaurante popular não irá parar 
na COHAB porque vem mais novidades por aí. Continuando, o Vereador 
Eraldo Moura comentou sobre o serviço que está sendo feito na Rodovia José 
Paulino de Melo e pediu que o prefeito, o deputado federal Carlos Veras 
precisa tomar as medidas cabíveis para conseguir o aditivo para fazer mais 
uma camada de asfalto nessa rodovia, porque como está não vai durar nada. 
Intercedeu o Vereador Kleber Paulino que esclareceu que esteve com o 
engenheiro dessa obra e que o mesmo esclareceu irão trabalhar na drenagem 
e no acostamento de toda a rodovia, para depois passar outra camada de 
asfalto, sinalizar e colocar as placas. Após discussão sobre o assunto, porque 
o engenheiro já havia dito que seria somente uma camada de asfalto, o 
Vereador Adelmo das antenas considerou esperar que o responsável pela obra 
cumpra a palavra dita ao Vereador Kleber Paulino e faça uma obra de 
qualidade. Continuando, o Vereador Eraldo Moura finalizou sua fala 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20250602101405.pdf

assinado por: idU
ser 321



considerando que é sonho de todos que as coisas aconteçam, que sabe que 
tem o vereador que ataca e o vereador que defende, mas que a sua pessoa 
defende o que é certo, como fez desde o seu primeiro mandato que não votou 
em projeto maldoso contra funcionário e contra o município e reafirmou que 
não estará presente em inauguração de obras inacabadas, como aconteceu 
com a obra do estádio de futebol que o município até hoje não tem, então que 
é preciso ter calma e agradeceu a atenção de todos. Na sequência, fez o uso 
da palavra o Vereador Marcos de Judite, que saudou a todos. Pediu a limpeza 
do posto de saúde do bairro João Cordeiro; pediu também a limpeza da rua ao 
lado de Judivan e pediu a coleta do lixo do Sítio Cancão e externou sua 
indignação por não ter retorno das suas reivindicações e pediu ainda a limpeza 
do mato no povoado da Arara. Disse que, em relação ao estádio de futebol, 
que foi inaugurado uma etapa e que cada um inaugura da forma que quer, que 
isso era da alçada da ex-prefeita, mas que está fácil para finalizar porque ficou 
mais de duzentos mil reais em conta e até hoje não terminaram. Concedeu 
aparte a Vereadora Estefany de Júnior que considerou achar muito difícil que 
essa obra seja concluída, porque aos olhos da nova gestão vai ficar que quem 
fez foi a antiga e vai ficar sempre essa politicagem na cidade de que um não 
quer dar continuidade ao serviço do outro e isso é muito ruim para o município 
e ressaltou que a ex-gestora foi a única que teve coragem em buscar recursos 
para essa obra, deixou vinte por cento para concluir e ainda deixou dinheiro em 
caixa e pediu que os demais vereadores cobrassem o término dessa obra. 
Continuando, o Vereador Marcos de Judite ressaltou que seu maior medo é 
que hoje em Pernambuco têm 72% de municípios sem receber emendas 
federais porque estão no CAUC, então que se caducar essa obra do estádio, o 
município ficará sem receber emendas para outras obras e, sendo essas as 
suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Por questão de ordem o 
Vereador Eraldo Moura considerou que ouvindo palavras tão bonitas ditas pelo 
Vereador Marcos , a questão é que a população sabe que foi feito tudo as 
pressas e assim só dá errado, mas se tem dinheiro em caixa, a gestão atual irá 
fazer, igual a creche que estava abandonada a gestão está fazendo e 
questionou por que não fizeram tudo antes e deixaram para fazer as vésperas 
de campanha, assim como fizeram com o bloco cirúrgico, que com cinco 
meses de gestão já está funcionando e irá funcionar os quatro anos a todo 
vapor. Continuando, fez o uso da tribuna o Vereador Didi de Heleno, que após 
suas saudações iniciais se dirigiu aos representantes da associação dos 
estudantes universitários e afirmou ter certeza de que o prefeito vai cumprir 
com os cem por centos de gratuidade dos ônibus e ressaltou que é preciso 
fazer tudo com cautela, sabendo de onde vem o dinheiro e como vai fazer. 
Parabenizou a campanha de prevenção e combate ao abuso e exploração 
sexual de criança e adolescente e parabenizou Drª Aurislene pelas palavras e 
pelo êxito em sua vida profissional. Comentou que com a experiência de seus 
cinco mandatos, tanto como oposição como situação, lembrava de quando tudo 
começou, que no seu primeiro mandato achava que ia fazer tudo. Salientou 
que a oposição está certa em cobrar, mas que o prefeito irá atendendo como 
pode e não do jeito que querem, porque não é dessa forma e o prefeito está 
preocupado com o povo de Tabira, então que é preciso ter paciência. 
Ressaltou que são só cinco meses de gestão e que só espera que alguma 
coisa aconteça no município depois de um ano de gestão, assim como foi na 
gestão passada que só começou a acontecer depois de dois anos. Afirmou que 
o prefeito Flávio está certo, está correto atrás, está procurando trabalhar e tem 
a certeza que vai dar certo. Afirmou também que todos os vereadores estão 
nesta Casa para lutar para o bem melhor de qualquer pessoa que venha 
reclamar e venha atrás de seus direitos, que todos sabem que vereador de 
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oposição já tem projeto demais para o prefeito fazer, então que trabalha da sua 
forma e oposição tem que correr atrás para ver se será atendido. Concedeu 
aparte a Vereadora Estefany que considerou ter falado que tinha encabeçado a 
luta pelos agentes de saúde e de endemias, então que ficou muito feliz com o 
resultado, que sabe que é uma luta de todos e foi vitoriosa e que é a função de 
todos cobrar e colocar projetos para a população, então que gostaria que todos 
se colocassem mais, porque isso é para o bem do povo porque são vereadores 
para lutar pelo povo e não por uma gestão ou outra. O Vereador Didi de Heleno 
respondeu que foi isso que procurou fazer pelo povo de Tabira nos seus cinco 
anos de mandato, fazer o bem para o povo de Tabira. Concedeu aparte ao 
Vereador Eraldo Moura que parabenizou todos os agentes de saúde e de 
endemias pela vitória e lembrou que todos se posicionaram por um consenso 
da justiça e do executivo para resolver a questão e pediu que o prefeito Flávio 
Marques veja também a questão dos sete agentes de saúde que estão fora 
desse processo. O Vereador Didi de Heleno concordou com as palavras do 
Vereador Eraldo, disse que o que quer é que a gestão retribua à população de 
Tabira e agradeceu a atenção de todos. Fez o uso da tribuna a Vereadora 
Maria Helena, que após seus cumprimentos cobrou ao secretário de 
agricultura o término das estradas, fazendo os corredores das estradas 
também. Dirigiu-se aos Vereadores Eraldo Moura e Kleber Paulino e 
considerou que os vereadores batem muito dizendo que a ex-prefeita 
inaugurou as coisas pela metade e afirmou que o prefeito também está 
inaugurando pela metade, porque quando se inaugura um restaurante, no outro 
dia ele tem de funcionar e não só daqui a vinte ou trinta dias. Pediu a 
construção de um quebra-m olas na Rua José Severino do Nascimento. 
Parabenizou todos os agentes de saúde e de endemias, afirmou que a 
bancada de oposição e de situação também estão com a classe e que irão lutar 
para colocar os sete também e agradeceu a atenção de todos. Intercedeu a 
Vereadora Estefany que considerou que quando inauguravam a Casa da 
Providência os cadastros já estavam todos prontos e começavam a servir no 
dia seguinte. A seguir, fez o uso da tribuna à líder da oposição, Vereadora 
Nelly Sampaio, que após suas saudações parabenizou Drª Aurislene pelo 
êxito em sua vida profissional; parabenizou também Luana Alves pela 
explanação sobre o combate e prevenção ao abuso e exploração sexual de 
criança e adolescente e, se dirigindo aos representantes da associação dos 
estudantes universitários, afirmou que são solidários a causa de estudantes e 
considerou que é fato que a quantidade de universitários irá crescer e que 
começa a observar que o acesso a universidade vem sendo popularizado e 
com isso cresce a responsabilidade dos gestores e sugeriu que a associação 
lute por item, ou seja, primeiro lutem pela gratuidade do transporte, depois 
lutem pela casa do estudante e depois pelos demais acessos. Considerou 
também que a grande celeuma da questão foi a promessa e salientou que 
ninguém é obrigado a prometer, mas que é obrigado a cumprir. Lembrou que 
foi dado um prazo até março e que espera que os universitários realmente 
consigam a gratuidade do transporte e alegou, em relação a espera do ônibus 
doado pela governadora, que um funcionário da prefeitura já recebeu a diária 
para buscar esse ônibus no dia 27 de fevereiro e questionou se esse ônibus 
não chegou ainda em Tabira, porque é importante que esse ônibus entre na 
rota para que os alunos não vão em pé. Informou que neste dia se comemora o 
Dia do Médico da Família e parabenizou a todos os médicos que trabalham nos 
quinze postos de saúde do município. Pediu a limpeza e a iluminação pública 
na Travessa Maria Siqueira Patriota, no bairro Vermelho; pediu também o 
acesso às medicações dos portadores de Fibromialgia e pediu ainda 
informações a respeito da diminuição da quantidade de leite especial, 
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suplementos e fraldas; a manutenção do carro que transporta crianças atípicas 
e o pagamento da gratificação de insalubridade aos agentes de saúde e de 
endemias que estão gozando férias. Por fim, reportou-se ao favorecer favorável 
aos agentes de saúde e de endemias e ressaltou que é uma vitória desta Casa 
e pediu para que conseguissem priorizar pautas que garantam o direito dos 
servidores do município e garantam o pão na mesa de cada tabirense, porque 
assim estarão cumprindo seus papeis com maestria. Esclareceu que é a líder 
da oposição, mas que não está num ringue, que não têm inimigos e sim 
adversários, que a oposição é importante em qualquer processo democrático, 
mas com respeito que traga frutos e vitória. Concedeu aparte ao vereador Didi 
de Heleno que considerou que o vereador da oposição vê mais e as cobranças 
são válidas, mas que infelizmente acontece de não ser atendido em alguma 
coisa, mas que a oposição é para alertar. Continuando, a Vereadora Nelly 
Sampaio pediu que continuassem com essa construção que estão fazendo, 
fazendo a parte do legislativo e que o executivo também fizesse a sua parte, 
porque irão continuar cobrando e agradeceu a atenção. Continuando, foi 
convidado o líder da situação, Vereador Kleber Paulino, para fazer o uso da 
tribuna, o qual após suas saudações enviou os parabéns para o seu pai e para 
sua sobrinha Laura, pela passagem de seus aniversários; pediu uma Moção de 
aplausos para a secretária de desenvolvimento social e mulher, ítala Jamábia, 
e a coordenadora do restaurante popular, Edivânia, pelo trabalho que está 
sendo realizado nos restaurantes populares; parabenizou o governo municipal 
e a secretaria de saúde pelo empenho em trazer a carreta da saúde para o 
município, diminuindo a fila de espera para exames e consultas especializadas; 
parabenizou também o secretário de obras pelo calçamento no povoado do 
Riacho do Gado e a limpeza que está sendo feita nas ruas desse povoado; 
parabenizou o secretário Josimar Amaral e o diretor Damião pela poda que foi 
feita nas árvores da Av. Antônio Pereira Amorim; parabenizou o secretário de 
agricultura pelo poço perfurado no açougue público e pelos que serão 
perfurados na creche e no estádio de futebol O Canecão, todos conseguidos 
através do Dr. Bruno Marques. Reforçou o pedido do Vereador Marcos em 
relação a limpeza do povoado da Arara e informou que o diretor de limpeza já 
se comprometeu em realizar essa limpeza. Disse que os cadastros dos 
restaurantes populares não são feitos com gente mentindo e que foi avisado a 
todos que seriam feitos na sexta e na segunda-feira, então que a partir de 
amanhã, terça-feira já começarão a ser servidas as refeições e que serão cinco 
dias da semana com refeição de muita qualidade. Disse também, em relação 
ao campo de futebol, que foi uma vergonha, que passaram quatro anos 
mentindo para o povo e perto da eleição foram fazer palanque político, 
querendo inaugurar obra inacabada e questionou por que não foi feito nos 
quatro anos que tiveram para fazer. Enfatizou que podem fazer o requerimento 
para a atual gestão terminar a obra, que terá a sua assinatura, porque isso é 
um bem para o município e o atual gestor não irá fazer como fizeram com a 
usina de asfalto; que não tem ciuminho de ninguém para não fazer a obra 
porque é da outra gestão, como acontecia na gestão passada que deixou voltar 
a emenda do deputado Carlos Veras para construção da pista de Cooper do 
trevo até o Riacho do Gado. Enfatizou também que não encabeçou e que nem 
está embaixo em relação a questão dos agentes de saúde e de endemias, que 
está a favor deles como ficou em relação aos professores e a Guarda 
municipal. Lembrou que na gestão passada votou contra os vereadores de sua 
base no projeto do REFIS porque era bom para o município. Enfatizou ainda 
que o prefeito só tem cinco meses de gestão e o que estiver errado irão 
corrigir; concordou com reivindicação do Vereador Marcos de Judite, em 
relação a resposta aos seus requerimentos, e pediu aos secretários municipais 
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que respeitassem o legislativo e respondessem todas as reivindicações, porque 
não quer que aconteça o que fizeram com a sua pessoa. Pediu para que 
trabalhassem pelo bem de Tabira e na fizessem denúncia sem fundamentos, 
porque isso fica feito para a Casa Legislativa. Concedeu aparte ao Vereador 
Eraldo Moura que reforçou o pedido do Vereador Kleber Paulino em relação 
aos secretários responderem a todos os vereadores e, em relação a obra da 
rodovia José Paulino de Melo, pediu que a senhora presidenta convidasse, em 
nome de todos os vereadores, o responsável pela obra dessa rodovia, para vir 
a esta Casa esclarecer o que está acontecendo e como será a camada de 
asfalto dessa obra. Continuando, o Vereador Kleber Paulino concordou com a 
solicitação do Vereador Eraldo e ressaltou que essa preocupação com a 
rodovia é também do estado vizinho, para que seja uma obra de qualidade e, 
sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. Foi convidado 
para fazer o uso da tribuna o 1º Secretário, Vereador Adelmo das antenas, 
que após seus cumprimentos formais pediu para reiterar o pedido de 
construção de um quebra-molas na Travessa Marcos Antônio e parabenizou 
Drª Aurislene pelo êxito em sua vida profissional. Reportou-se ao dia 18 de 
maio, dia de conscientização, prevenção e combate ao abuso e exploração 
sexual da criança e adolescente e salientou que esse município, infelizmente, é 
muito violento quando se trata do abuso e exploração sexual contra a criança e 
ao adolescente. Lembrou que passou cinco anos como Conselheiro Tutelar e 
viu o quanto é difícil, então que todos precisam dar as mãos para acabar com 
esse crime tão horrendo, que deixa marcas para sempre na vítima e no núcleo 
familiar. Enfatizou que esse tipo de crime não pode ser divulgado, o que faz 
com que as pessoas pensem que não acontece, mas que esse crime acontece, 
em sua maioria, no núcleo familiar, então que é preciso estar atento aos sinais 
que os filhos dão. Disse que cobrou ao gestor uma ação com as crianças e 
adolescentes na rua, para que a mobilização chegue a todos contra esse 
crime. Pediu também a construção de um abrigo para os animais de pequeno 
porte de rua, o mais rápido possível e pediu que os colegas pedissem emendas 
aos seus deputados para esse fim. A respeito do restaurante popular, disse 
que foi informado de que a gestão anterior não deixou nenhum registro, então o 
cadastro teve que ser refeito, mas com coerência e que a partir de amanhã 
será servida a refeição e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção 
de todos. Pediu licença para fazer o uso da tribuna a Senhora Presidenta 
Socorro Veras, a qual após seus cumprimentos iniciais parabenizou Luana 
Alves pela realização do I Encontro alusivo ao Dia Nacional de combate ao 
abuso e exploração sexual infantil que aconteceu no dia 16 desse mês nesta 
Casa; e destacou que é preciso abordar essa pauta para chegue a todos e 
todas as cidadãs, para que possam diminuir esse crime e a prevenção é a 
melhor forma. Justificou as demais matérias de sua autoria apresentadas nesta 
sessão; solicitou que seja realizado o calçamento da Rua Juliana Dantas Pires; 
pediu que o Comandante da Guarda Municipal fizesse a sinalização horizontal 
nas ruas do município e que fosse reforçada a sinalização no diz respeito a 
estacionamento de carros e motos. Reforçou o pedido de convidando o 
representante do DER par dar esclarecimentos sobre a obra da rodovia José 
Paulino de Melo. Concedeu aparte ao Vereador Eraldo Moura que pediu que o 
representante da empresa também viesse a esta Casa para esclarecer em 
relação ao projeto dessa obra da PE 304. Dirigiu-se aos vereadores de 
situação e da oposição e enfatizou que todos estão juntos nessa caminhada, 
concordou com as palavras da Vereadora Nelly Sampaio em relação a esta 
Casa, que quando falam mal generalizam a Casa; salientou que a Mesa 
Diretora tem a responsabilidade de conduzir bem os trabalhos e pediu a 
compreensão de todos para manter a ordem nesta Casa, com respeito as falas 
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dos colegas. Reforçou a fala do vereador Kleber Paulino em relação aos 
cadastros do restaurante popular e pediu que os vereadores quando não 
fossem a um ato de inauguração, que procurasse saber das informações para 
poder trazer uma informação verídica para a população, uma vez que foi 
amplamente divulgado que os cadastros estavam seriam feitos nos dois dias 
logo após a inauguração e que no terceiro dia já teria a distribuição das 
refeições com muito zelo. Salientou também que já foi vereadora de oposição e 
que nunca fez uma fala nesta Casa se não tivesse uma cobrança com 
embasamento e com responsabilidade e, sendo essas as suas palavras, 
agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais inscritos, deu-se início a 2ª 
parte da sessão, ou seja, a ordem do dia: Votação do Projeto de Lei nº 
007/2025 – Legislativo – aprovado por unanimidade dos votos presentes em 1º 
turno. Votação dos Projetos de Lei nº 008 a 031/2025 – Legislativo – aprovado 
por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. A Senhora Presidenta 
declarou apreciadas e aprovadas as Indicações nº 187 a 198/2025 e as 
Moções de Aplausos nº 053 a 057/2025. Nada mais havendo a declarar a 
Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos Santos determinou que todo o 
ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que será assinada por quem de direito 
e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa Rocha – Secretária, informou que a 
próxima sessão será solene, no dia 27 do mês e ano em curso, às 15h00min, 
em comemoração aos 76 anos de emancipação política, entrega dos Títulos de 
Cidadania Tabirense e das Medalhas de Mérito Tabirense Pedro Pires Ferreira 
“Classe Ouro” e encerrou a sessão. Sala das sessões em 19/05/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/59-20250602101405.pdf

assinado por: idU
ser 321


